



## СТАРТ ВЗЯТ ХОРОШИЙ

Высокопроизводительно поработал коллектив Промышленновского промкомбината в январе текущего года. Месячный план по выпуску валовой продукции перевыполнен на 16,6 процента. На 105 процентов выполнено январское задание по выпуску товарной продукции. Все коллективы цехов работали ритмично, что дало возможность справиться с заданием и по ассортименту выпускаемых изделий.

Успешно справились с январским производственным заданием мастера, работающие над изготовлением школьного оборудования. Месячный план по выпуску стульев выполнен на 100 процентов, классных досок — на 125 процентов. Перевыполнены планы также

мастера, выполняющие заказы для населения.

Наш коллектив стремится закрепить достигнутые успехи. Он взял обязательство выполнить квартальный план ко дню открытия XXIII съезда КПСС. С большим подъемом трудятся в эти дни бригады столяров А. Бармина и М. Филатова, изготавливающие школьную мебель. Они взяли обязательство выполнить февральский план не менее чем на 130 процентов. Впереди соревнующиеся идут ударник коммунистического труда коммунист Ю. Некрасов и комсомолец А. Головинин, которые ежемесячно выполняют нормы выработки на 130—135 процентов.

Н. ИВАЧЕВ,  
инженер промкомбината.

На днях в поселке Промышленная откроется слет молодых животноводов района. В числе делегатов от колхоза им. Жданова в нем примет участие Раиса Ковалева, одна из лучших боярок артели.

Раиса — бывшая горожанка. В 1965 году вместе со своим мужем переехала из города Киселевска в колхоз им. Жданова. Сначала выполняла разные работы. Потом правление артели, привлекавшись к трудолюбивой молодой женщине,

направило ее на ферму. Так Раиса стала бояркой. Животноводческий стаж ее меньше года. По своим упорным трудом Р. Ковалева доказала, что и «молодо — не зелено». За 9 месяцев прошлого года Раиса получила от своих коров по 1585 кг молока. А нынче она дала слово на доить не меньше 20 центнеров молока на корову.

На снимке: Р. КОВАЛЕВА.  
Фото В. МАТВЕЕВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 31-й

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 21 (3290)

ЧЕТВЕРГ,

17

ФЕВРАЛЯ

1966 года

Цена 2 коп.

## ДОЛГ РАБОТНИКОВ ВЕТЕРИНАРИИ

Успешное развитие общественного животноводства немыслимо без хорошо поставленной ветеринарной службы. Там, где ветеринарная работа запущена, большой ущерб наносят падеж, низкая питательность и продуктивность скота, проходы и яловость животных.

На прошедшем недавно отчетно-выборном собрании колхоза «Кузбасс» приводились такие факты: в 1965 году в артели пало свыше 400 поросят, 72 головы крупного рогатого скота, в результате истощения животные потеряли в весе. Все это привнесло колхозу убытки на сумму более 14 тысяч рублей. Такая же картина наблюдается и в некоторых других хозяйствах.

Получается это потому, что ветеринарные специалисты и зоотехники плохо занимаются лечебно-профилактической работой, сводят свои функции лишь к констатации самого факта падежа без глубокого анализа и устранения его причин. По этим же причинам в районе не изжито такое заболевание, как бруцеллез крупного рогатого скота, имеющее место инфекционные заболевания.

Происходит это обычно там, где плохо соблюдаются меры

предупреждения заражений животных. На многих фермах нет дезоматов, допускается контакт скота, принадлежащего частным лицам, с общественным, царит антисанитария.

Яловость крупного рогатого скота, проходы и свиноматок — одна из причин низкой продуктивности и экономической эффективности отрасли животноводства. Немалую роль здесь играют техники-осеменители и зоотехники, организующие случку скота. Но без помощи ветеринаров животноводам не обойтись. На фермах часто бывают такие явления, как перегулы коров, низкая оплодотворяемость животных. Ветеринарные специалисты должны выявить причины такого положения и наиметить меры по их устранению.

В повышении эффективности осеменения, ликвидации перегулов и проходов маток, в получении здорового приплода большое значение имеют витаминный состав кормов, их качество, санитарные условия, при которых проходят случка, растеги и опоры, ветеринарный надзор за маточным поголовьем. Однако многие ветеринарные специалисты мало занима-

ются вопросами воспроизводства стада. Редко где применяют хвою, ценный корм, восполняющий недостаток в организме витамина «А». В некоторых хозяйствах для глубокостельных коров установлен такой же рацион, что и для других, в результате избыточного кормления силосом происходит закисление организма, и телята рождаются слабыми, больными. Во многих колхозах, например в колхозе «Кузбасс», нет пунктов искусственного осеменения, удовлетворяющих санитарным требованиям, а ветеринарные специалисты не требуют от правлений артелей строительства постоянных пунктов.

На исходе четвертый месяц зимовки. Нынешний стойловый период — трудный экзамен для животноводов. Главная задача тружеников ферм — сохранить скот, не допустить истощения и падежа животных, особенно молодняка. Не снимается с повестки дня вопрос о случке скота. Сроки «посевной кампании» в животноводстве (до 15 марта) уходят, остается немногим более 25 дней. Справиться с этими задачами животноводам должны помочь ветеринарные специалисты. Это их профессиональный долг.

## ТОГУЧИНЦЫ ГОВОРЯТ: БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

У тружеников сельского хозяйства Промышленновского района с давних пор сложились с хлеборобами и животноводами Тогучинского района Новосибирской области хорошие, добрососедские отношения, дружба и взаимопомощь. Земли колхозов «Советская Россия» и «Гигант» Тогучинского района граничат с земельными угодьями наших колхозов «Гигант», «Колос», «Мир». Часто соседи выручают друг друга в страдные дни уборки урожая, в других хозяйственных делах, обменяиваются опытом работы.

Не случайно поэтому тогучинцы пригласили делегацию от тружеников села нашего района на совещание передовиков сельского хозяйства, которое проходило 4 февраля этого года. На совещании присутствовало более 400 человек. В этом числе труженики полей и животноводческих ферм, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, партийно-хозяйственный актив.

Обсудив итоги прошедшего хозяйственного года и выполнения семилетнего плана, участники совещания приняли обязательства тружеников села на 1966 год. В прошлом году тогучинцы, как и животноводы нашего района, досрочно выполнили план продажи государству молока, мяса, яиц, шерсти, причем продали сверх плана 43 тысячи центнеров молока, более 13 тысяч центнеров мяса, 37 центнеров шерсти и 592 тысячи штук яиц. Работники полеводства получили урожай зерновых по 6,1 центнера с гектара.

В этом году хлеборобы Тогучинского района обещают на всей площади зерновых получить урожай в среднем по 13 центнеров с гектара, продать государству 4 миллиона 200 тысяч пудов зерна, в том числе

500 тысяч пудов сверх плана; собрать урожай картофеля по 100 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — по 200 центнеров.

Животноводы обязуются получить приплод молодняка на 100 маток: телят — 95, ягнят — 100, поросят на 100 основных свиноматок — 1600; добиться наяды молока на фуражную корову 2200 килограммов, настрига шерсти — по 2,8 кг от каждой овцы и яйценосности кур — по 130 яиц на курицу-несушку; продать государству 420 тысяч центнеров молока, т. е. на 55 тысяч центнеров больше плана, 70 тысяч центнеров мяса, 850 центнеров шерсти, 4 миллиона яиц и 415 центнеров меда.

Тогучинцы в этом году решили по-настоящему наладить экономическую работу, организовать борьбу за бережное расходование средств и материалов, за рентабельность каждой отрасли хозяйства. Главной задачей они считают добиться снижения себестоимости зерна на 5 процентов, мяса — на 3, молока — на 10, шерсти — на 20, яиц — на 20 процентов против плановой и вывести в число рентабельных все хозяйства.

Ко дню открытия XXIII съезда КПСС труженики ферм обещают продать государству сверх квартального плана 15 тысяч центнеров молока, 7 тысяч центнеров мяса, 250000 штук яиц.

Тогучинцы приняли вызов на участие в социалистическом соревновании тружеников Болотниковского района Новосибирской области и вызвали на соревнование тружеников сельского хозяйства Промышленновского района.

От нашей делегации на совещании выступили секретарь райкома КПСС А. А. Зуйков и птичница колхоза «Ударник полей» М. З. Ульянова.

Выступление т. Ульяновой участники совещания слушали с большим вниманием и интересом. Она поделилась с тогучинцами опытом работы птицефермы, подвергнувшись критике работы птицеводов Ключевского птицесовхоза и сказала, что в этом году коллектив птицефермы колхоза «Ударник полей» обязан получить от каждой несушки в среднем по 180 яиц.

Секретарь РК КПСС т. Зуйков передал труженикам Тогучинского района сердечный привет от Промышленновского РК КПСС, райисполкома и всех тружеников нашего района, пожелал им отличных успехов в выполнении социалистических обязательств, принятых на 1966 год, и вручил памятный адрес от тружеников нашего района. Рассказав об итогах работы колхозов и совхозов района за 1966 год, тов. Зуйков выразил уверенность, что социалистическое соревнование наших районов поможет труженикам села успешно выполнить решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

...Трудящиеся нашего района уже несколько лет соревнуются с Ленинским-Кузнецким районом Новосибирской области. Решили с нами соревноваться и труженики села Тогучинского района Новосибирской области. Наша делегация заверила тогучинцев, что труженики села нашего района с радостью примут их вызовы с тем, чтобы успешнее бороться за выполнение принятых на 1966 год планов и обязательств.

На соревнование, труженики полей и животноводческих ферм!

## ДВА ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Одно из них нам принесла помощник прокурора Е. Д. Дубляженко, другое — медицинская сестра железнодорожной больницы Лидия Пестрикова. Писались эти письма независимо одно от другого, причины, побудившие корреспондентов взяться за перо, не имеют ничего общего, содер-

жание их различно, но тема одна — родители и дети. Правда, раскрывается она с прямо противоположных позиций: одно продиктовано справедливым негодованием, другое — безмерной благодарностью. Но мы помещаем их рядом.

### КТО ДОЛЖЕН НЕСТИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ?

В ноябре минувшего года 14-летний парнишка Сергей Реушкин учинил дома погром: пьяный сопляк выхлестал в квартире все окна, перебил посуду, сбросил на пол швейную машину, переворочал мебель. Хотя для отца малолетнего хулигана Павла Сергеевича Реушкина — ревизора районного сельхозуправления — поступок сына не был неожиданностью, так как был копией его собственного поведения, на этот раз родитель не выдержал и побежал в милицию жаловаться. Ночевал Сергей в медвьетривителе.

А ведь до сих пор Реушкин-старший во всем защищал сына. Он находил своему отпрыску оправдание, когда тот избивал сверстников, ударил продавца, избил двух девушек; не видел ничего, кроме озорства, и в том, когда, будучи еще 13-летним, Сергей изнасиловал ребенка. И, только когда буйное чадо напакостило дома, Реушкин, поспешил оградить себя от чрезмерно экспансивного сына.

Поведение подростка Реушкина не оставляет сомнений в причинах столь его диких выходок. Это результат наплевательского отношения отца к воспитанию сына. Скорее это было не воспитание, а растление. Отец не думал о сыне и его психике, когда систематически пьянствовал, дебоширил дома и разгонял семью. А сын это видел. Реушкин не думал о воспитании сына, когда сквернословил, оскорблял при-

нем свою мать, жену, всех, кто попадет под руку. А сын запоминал, учился.

Когда первенцу исполнилось десять лет, Реушкин разрешил ему курить, в 12 лет — бросить 5-й класс, а еще через год 13-летнему парнишке он поднес первую рюмку, научил пить и сделал из него постоянного собутыльника. Потом сын сам научился «подносить»... кулаки под самую физиономию «любимого» папаши.

Какое будущее Реушкин-старший готовил сыну, понять нетрудно. Воспитание прервалось неожиданно, но конец его, как видим, был логичным. Сергей осужден на три года отбывания в детской исправительной трудовой колонии, а отец, отдавшись легким испугом за искалеченную человеческую жизнь, продолжает жить как ни в чем не бывало.

Вряд ли Реушкин преднамеренно воспитывал сына-преступника. Это была просто-на-просто халатность, недомыслие родителя, а главное, результат его пьянки. В уголовном кодексе пока что нет статьи, предусматривающей наказание за плохое воспитание детей, но у нас есть еще кодекс моральный. Вот по нему и должна спросить общественность с Реушкина, а заодно и со всех пионеров, чтобы в будущем не допускать подобного.

**Е. ДУБЛЯЖЕНКО,  
помощник прокурора Про-  
мышленновского района.**

### “ВАМ, РОДИТЕЛИ, НАША ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ...

28 февраля наши родители будут отмечать 25-летие супружеской жизни — серебряную свадьбу. Поэтому мы, их дочь и два сына, просим вас, дорогая редакция, поместить наше письмо с благодарностью и безмерной признательностью нашим родителям за то, что они есть на земле, за то, что дали нам жизнь и вырастили.

Наш отец Михаил Иванович Кашин и мама Людмила Платоновна поженились в 1941 году за три месяца до наступления войны. Оба работали, и, только когда мы были маленькими, мама несколько лет вела домашнее хозяйство, а потом снова пошла на производство.

Нелегко жилось людям в те трудные годы. Не думаем, чтобы вся жизнь у наших родителей прошла беззаботно. Но мы, их дети, сколько помним себя, никогда не слышали, чтобы отец и мать скорились или как-то неуважительно обратились один к другому. Сейчас, когда мы сами обзавелись своими семьями, мы понимаем, какое это ответственное дело — быть отцом или матерью, как трудно воспитывать человека.

А наш отец, например, воспитывал не только нас: за 31 год работы слесарем паровозного депо он воспитал, выучил десятки слесарей, которые с благодарностью вспоминают о

нем и сейчас. Он до сих пор бережно хранит пять почетных грамот, а его трудовая книжка вся исписана благодарностями и отметками о выдаче премий. Сколько я помню, его портрет почти не сходил с Доски почета. Вот поэтому, наверное, наши родители служили для нас примером и тогда, когда мы учились в школе, и когда разъехались, чтобы получить образование, и сейчас, когда у нас у самих есть дети.

Наша мама — ударник ком-

мунистического труда. Ей 45 лет. Но она продолжает работать. Работает и папа, только по состоянию здоровья он перешел работать в школу № 56 кочегаром.

В эту знаменательную дату мы от души поздравляем папу и маму, желаем отпраздновать золотую, а потом бриллиантовую свадьбу.

**Лидия ПЕСТРИКОВА,  
Георгий, Михаил КА-  
ШИНЫ.**

★ ★ ★

Вот такие письма. Ни то, ни другое не оставляет человека равнодушным. К счастью, таких писем, какое прислали дети Кашиных, при желании можно помещать бесконечное множество. Но писать о хороших семьях, — значит писать о подавляющем большинстве жителей, а это просто невозможно. Зато таких, как Реушкин-отец, очевидно, надо знать всем, чтобы и он, и все те, кто идет той же дорогой, поняли: общество может наказывать не только по соответствующей статье уголовного кодекса.

Кто знает, каким будет Сергей Реушкин, когда отбудет наказание. Суровая, но гуманная система перевоспитания малолетних преступников в трудовой колонии позволяет надеяться, что выйдет он оттуда человеком. Но даже в таком случае можно твердо сказать: Реушкин-отец никогда не получит от сына такого письма, какое получили супруги Кашины от своих детей. Над этим стоит задуматься не только Реушкину, но и всем тем, кто смотрит на семью, на свои родительские обязанности через мутную зелень бутылочного стекла.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ



Сегодня исполняется 60 лет со дня рождения известной советской писательницы Агнити Львовны Барто. Юные граждане нашей страны горячо любят ее стихи, обединенные в сборники «Солнышко», «Считалочка», «Первоклассница» и другие. Произведения поэтессы отличаются неподдельным юмором, яркой образностью. А. Барто выдвинута на соискание Ленинской премии 1966 года.

Фотохроника ТАСС.

## С ПОМОЩЬЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Копейка в хозяйстве рубль бережет. Эту истину в совершенстве постигли народные контролеры эстонского колхоза «Вийснурк», на счету которых много добрых дел.

Совсем недавно — всего два с половиной года назад — колхоз был отстающим. Еще бы ему не отставать, если народное достояние растаскивали налево и направо. Трудовая дисциплина сильно хромала. Учет получаемой продукции, расхода кормов велся из рук вон плохо. Тогда председатель был излишне доверчивым, недальновидным, слабым руководителем. Агрономы часто менялись. Многие честные колхозники потеряли веру в лучшее завтра своего хозяйства.

— И чего мы надываемся, — откровенно заявляли они, — все равно добро колхозное рас辜ащат, сколько ни старайся...

Но вот в «Вийснурк» приехал новый агроном — коммунист Хели Таммъярв. Она понимала, как трудно ей будет работать. Но она знала, что, если повести дело разумно, проявить терпение и упорство, ее поддержат колхозники, помогут. И она не ошиблась. Особенно по душе многим пришлаася непримиримость Хели к бесхозяйственности, к расхищению колхозного имущества. Вскоре ей поручили возглавить группу народных контролеров.

Личным примером, убедительным словом Таммъярв сумела вселить в товарищей веру в свои силы, заразить их горячим желанием помочь колхозу выпутаться из беды, выйти из прорыва.

Народные контролеры прежде всего взялись за тех, кто нечестно относился к общественному доброму. Известно было, например, что иные свинарки более щедро кормили концентратами личный скот, чем колхозный. У одной из них дома обнаружили 460 килограммов концентратов... Наступление дозорных народа было столь решительным и крутым, что виновные признались даже в прежних хищениях и за причиненный ущерб внесли в колхозную кассу деньги. А кое-кого пришлося отдать под суд.

Все корма взяли на строгий учет.

Потом группа народного контроля занялась птицефермой. Там оказалось 800 кур, а корма птичницы получали более чем на две тысячи — только их числилось в отчете. Злоупотреблениям и здесь был положен конец. Провинившихся строго наказали. Был снят с работы зоотехник. Сложить полномочия пришлось и председателю колхоза, и бухгалтеру. Люди поняли, что нечестность не останется безнаказанной.

Борьба Хели Таммъярв, народных контролеров Элизабет Синимаа, Яана Саар, Алийсе Сийтмаа, Юльдо Суурдам, Александра Каземаа, Аарне Кальвица и других со всячими злоупотреблениями создала им авторитет. Особенно важно это было с точки зрения воспитания колхозного коллектива: люди как-то сдружились, окрепла трудовая дисциплина, появились товарищеская взаимопомощь и взаимовыручка.

Когда к руководству колхозом и партийной организации пришли новые люди, они нашли в лице народных контролеров надежных помощников, которые к этому времени начали уже глубоко вникать и в производственные дела.

Серьезным испытанием для всех явился их первый весенний сев. Народные контролеры помогли собрать и вывезти на поля все местные удобрения, даже те, что годами лежали без пользы; тщательно продумать агротехнику возделывания культур; проверить готовность техники, расставить кадры на севе.

Глаз народных контролеров послевал всюду. Когда поля заселенели, радуя дружными всходами, контролеры обнаружили в разных местах потравы. Оказывается, раньше многих людей такие вещи не очень тревожили: подумаешь, скот съел зелень на некоторых участках посевов! Народные контролеры забили тревогу. Виновных заставили уплатить в кол-

хозную кассу штраф, усилили разъяснительную работу.

Яан Саар заметил, что скотники расточительно расходуют зеленый корм. По его сигналу группа контроля добилась упорядочения расхода подкормки. Контролер Алийсе Сийтмаа обнаружила в поле под брюквой земляных блоков. По ее предложению все посевы этой культуры были опылены химикатами...

Группа народного контроля стала незаменимым помощником партийной организации и правления колхоза. Иногда по их просьбе, а чаще по собственной инициативе контролеры готовят вопросы для обсуждения на партийных собраниях, заседаниях правления. Бывают жаркие прения: ни один виновный в неполадках не может рассчитывать на снисхождение. Во время сенокоса по предложению народных контролеров правление колхоза повысило расценки на работы, и это помогло в трудных погодных условиях спасти все сено.

Опыт работы народных контролеров «Вийснурка» убедительно показывает, как много могут они сделать даже в отстающем колхозе. В прошлом году здесь уже собран довольно хороший урожай — по 20 центнеров зерновых и по 163 центнера картофеля с гектара. Увеличилось производство молока и мяса. Колхозники стали получать лучшее вознаграждение за труд. Хозяйство стало рентабельным. Сказались, конечно, помощь государства, которую оно оказало артели.

Колхоз еще не вышел в число передовых, но уже на пути к этому. У тружеников «Вийснурка» большие планы. Намечается улучшение и закладка новых культурных пастибищ, увеличение поголовья скота и строительство для него новых помещений и т. д. Народные контролеры определяют свое место в решении этих задач. Нет сомнения, что своей работой они внесут достойный вклад в процветание родного колхоза.

**И. РЕЙДИ.**

Хаапсалуский район  
Эстонской ССР.

### “КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ” отвечают.

«ПРИ СВЕТЕ КЕРОСИНОВОЙ ЛАМПЫ» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете за 1 февраля. В ней речь шла о том, что в поселке Горбуновке на Сенном переулке в доме № 6, где проживает семья Мартыновых, длительное время не было электросвета и детям приходилось готовить уроки при керосиновой лампе.

Как ответил заместитель директора совхоза «Заря» тов. Бахирев, теперь электросвет к квартире Мартыновых подключен.

\* \* \*

В заметке «КЛУБ НА ЗАМКЕ», опубликованной в нашей газете за 21 декабря, сигнализировалось, что в клубе поселка Соловьинки редко демонстрируются кинофильмы и не проводятся другие культурные мероприятия. Колхозникам после трудового дня негде провести свой досуг.

Директор районной кинокомпании Т. Щепилов сообщил редакции, что этот факт действительно имел место, так как не было киномеханика. По просьбе молодежи правление колхоза им. Ленина направило в распоряжение районной кинодирекции колхозника В. Симонова, который имеет права для работы на кинустановках. С 1 февраля В. Симонов оформлен на работу в киномехаником в деревне Каменка и поселке Соловьевке. Теперь эти населенные пункты регулярно обслуживаются кинофильмами.

**«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**  
17 февраля 1966 г., 2 стр.

# ОЦЕНИВАЮТ ИТОГИ ГОДА

Трезвая оценка итогов работы хозяйства в 1965 году — показала, основная черта отчетно-выборного собрания, недавно проходившего в колхозе «Рассвет». Председатель правления Михаил Федорович Большой свой доклад начал с анализа движения поголовья скота за отчетный период.

Нет слов, трудно было работать животноводам во втором полугодии 1965 года, но нынче трудностей будет еще больше. Недостаток кормов заставил правление колхоза пойти на снижение поголовья крупного рогатого скота, свиней, в хозяйстве совсем не стало овец. Но нельзя допустить снижения производства молока и мяса, так как основные доходы артель получает от животноводства.

В прошлом году было предусмотрено по приходо-расходной смете получить 98501 рубль доходов от растениеводства и 372222 рубля от животноводства. План доходов от животноводства выполнен, хотя в этом деле было немало недостатков. Достаточно сказать, что рассветовцы не выполнили плана продажи молока государству.

Колхозники подвергли резкой критике правление за то, что в первом полугодии прошлого года корма расходовались незаконно, плохо были подготовлены фермы к нынешней зимовке. До сих пор не наложено как следует запаривание соломы, на свиноферме не организован пастоприготовление.

На собрании шел большой разговор об организации работы по воспроизводству стада, которое, надо прямо сказать, находится в запущенном состоянии. Не случайно в колхозе на 100 коров народилось за год по 79 телят, причем из 586 народившихся в течение года пало 53 теленка.

Плотник Сергей Иванович Реушкин в своем выступлении сказал, что значительная доля вины за это ложится на зоотехника колхоза А. Э. Дино. Он не осуществлял постоянно контроля за работой техников-семенаторов, на молочнотоварной ферме допускалась текучесть кадров. В результате бесконтрольности часть скота бригадами и учетчиками не приходила. Ревизионная комиссия артели делала на свиноферме (бригадир И. П. Насонов) две ревизии и обнаружила неоприходованных 405 голов свиней. На молочнотоварной ферме у учетчиков Сазоновой и Савельевой было обнаружено 24 неоприходованных теленка. Председатель ревизионной комиссии В. Г. Вист отметил в своем докладе, что никаких мер к этим нарушителям правление не принял.

В хозяйстве сейчас насчитывается 139 нестельных коров. Время случки уходит, и коровы могут остаться яловыми. Правление колхоза должно взять это дело под особый

контроль, иначе артель не сможет справиться с обязательством по воспроизведению стада в текущем году.

Из отчетного доклада и выступлений колхозников видно, что в колхозе плохо наложен учет труда. Много нареканий со стороны колхозников вызывают действующие нормы выработки и расценки. На молоч-

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

нотоварной ферме, например, перерасходовано 16255 трудодней. Затраты по МТФ № 1 на центнер молока составляют 7,07 трудодня, а по МТФ № 2 — 7,39 вместо плановых 5,39. Не удивительно, что на производстве молока колхоз потерпел убытки в 32199 рублей.

Слабо была организована работа автопарка. При выполнении плана по пробегу автомобилей план грузоперевозок выполнен лишь на 65,3 процента. Это значит, что зачастую машины гоняли на большие расстояния порожняком.

Председатель группы содействия народному контролю объездчик Ф. Ф. Рыбников в своем выступлении сказал, что правление мало требует от специалистов. Планерка, которая проводится по вечерам, мало эффективна, так как нет должного контроля за выполнением намеченного.

Много было высказано критических замечаний о работе правления. Но вопрос о подготовке к весенне-полевым работам не нашел необходимого отражения как в докладе председателя правления, так и в выступлениях колхозников. Между тем в этом деле в хозяйстве имеется много недостатков. Под посев 1966 года требуется 9180 центнеров семян, а имеется 7740 центнеров. Из проверенных 6430 центнеров кондиционных оказалось 4280 центнеров, причем 1150 центнеров семян овса заражены головней. Многое нужно сделать по подготовке техники к весне. На поля надо еще вывезти больше двух тысяч тонн перегноя.

В докладе было отмечено, что строительство в колхозе приобретает все более и более широкий размах. В отчетном году сданы в эксплуатацию телятник на 200 голов и свинарник на 165 свиноматок. Выполнены основные работы по сооружению овощехранилища. Построены 4 дома для колхозников и 15 для переселенцев, которые будут заселены в первом квартале этого года. В этом году, кроме окончания строительства переходящих объектов, намечено построить 5 домов для колхозников, 15 — для переселенцев, коровник на 200 голов, телятник на 200 голов, кормоцех, провести в селе водопровод.

С удовлетворением отмечали

присутствующие на собрании, что, несмотря на засуху, трудодень колхозника стоит 94 копейки. В своем докладе Т. Большой дал анализ дневного заработка по производственным участкам. На молочнотоварной ферме за полгода было 10246 выходов на работу. Выработано за это время 35396 трудодней. На каждый рабочий день приходится 3,45 трудодня, или 3 рубля 24 копейки. На свиноферме один человеко-день стоит 3 рубля 55 копеек, на выращивании молодняка крупного рогатого скота — 3 рубля 19 копеек, а трактористы за свой рабочий день зарабатывают в среднем по 4 рубля 72 копейки.

На собрании были обсуждены социалистические обязательства работников артели на 1966 год. Колхозники обязуются увеличить производство мяса, молока, снизить себестоимость всех видов продукции, получить 190 центнеров молока и 25 центнеров мяса на 100 га сельхозугодий, получить денежных доходов 500 тыс. рублей.

На собрании состоялись выборы правления колхоза и ревизионной комиссии. Единогласно председателем колхоза вновь избран Михаил Федорович Большой.

А. ЛАГУНОВ,  
председатель районного  
комитета народного  
контроля.

А. АХМАМЕТЬЕВ,  
корреспондент-организатор  
районного радио-  
вещания.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ

# НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПУЩЕНЫ В ХОД

В начале года животноводы пятой фермы совхоза «Заря» начали соревнование за досрочное выполнение годового плана получения животноводческой продукции. В своих обязательствах доярки записали: «В 1966 году надоить от каждой фуражной коровы не менее 2300 кг молока». В индивидуальных обязательствах передовых дядярок Т. А. Опрышко, Т. Ф. Ивановой, А. Е. Коротковой, вышедших в красном уголке фермы, цифра получения годового надоя на каждую корову увеличена до 2400 килограммов. Телятницы этой фермы решили добиться суточного привеса каждого теленка старше года по 500 граммов и по 800 граммов от телят, родившихся нынешней зимой.

Одним из главнейших условий действенного соревнования является гласность. С этой целью в красном уголке и в конторе отделения вывешиваются списки дядярок и ежедневные показатели их работы, а также диаграмма суточных надоев. За ходом соревнования постоянно следят бригадир по животноводству Н. А. Матюхин, зоотехник Л. И. Чаунина, пастор отделения В. М. Горшков и управляющий отделением П. И. Захаров. Они часто заходят на ферму, проводят с животноводами беседы, совещания.

Животные с самого начала стадового периода зимуют в четырех теплых скотных дворах, оборудованных авто-

поением и автодойкой. Коровами скот обеспечен полностью до конца года. Грубые корма подвезены к ферме. Суточный рацион дойной коровы состоит из килограмма сена, шести килограммов соломы, 25 килограммов силоса и одного килограмма концентратов. Кроме этого, отелившимся коровам добавляется по 500 граммов зелени, выращенной в гидропонном цехе.

Серьезным недостатком в работе животноводов пятой фермы является то, что солома здесь скармливается в сухом виде, хотя на ферме имеются два парообразователя и дрожжевальное отделение. Поэтому много соломы, особенно прошлогодней, животные не едят.

За последние дни суточные надои на пятой ферме поднялись до 4,8 килограмма молока на фуражную корову, а это на 700 граммов ниже среднесуточных надоев по совхозу. Причиной отставания послужило то, что осенью прошлого года высокопродуктивные коровы были изъяты с пятой фермы и заменены менее продуктивными. К тому же много коров находится в запуске.

Животноводы фермы прилагают немало усилий, чтобы повысить продуктивность дойного гурта, довести суточные надои до уровня среднесуточного надоя по совхозу и занять почетное место в шеренге передовиков животноводства.

С. ГУТОВ.

## ГЛИСТНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ. КАК ИХ ПРЕДУПРЕДИТЬ?

Глистами, или гельминтами, называют паразитических червей, которые обитают в организме человека, животных и растений. Наиболее распространены следующие глисты: аскариды, власоглав, остирица, трихинелла, относящиеся к типу круглых червей, и плоские гельминты — бычий, свиной, карликовый цепень, эхинококк. Размеры взрослых гельминтов различны — от 2—5 миллиметров (кишечная трихинелла) и до 20 метров (широкий лентец).

Срок жизни паразитов в организме человека разный — от 25—30 дней (острица) до 10—20 дней и более (бычий цепень). Иногда у одного и того же человека можно обнаружить два-три вида и больше гельминтов.

Пути заражения человека гельминтами различные. Чаще всего заражение происходит при употреблении в пищу сырой воды из открытых водоемов. Кошки и собаки тоже заражают человека гельминтами. На шерсти и лапах животных могут находиться яйца глистов. С шерсти и лап они попадают на руки тех людей, которые близко соприкасаются с животными, а потом немытыми руками заносятся в рот. Человек заражается гельминтами, если употребляет в пищу мясо больных животных в неваренном виде.

Так происходит заражение бычьим или свиным цепнем. Длина этих гельминтов в организме человека достигает 5—10 метров. У больных людей периодически вместе с калом или самостоятельно выделяются членики, наполненные яйцами гельминта, и заражают окружающую местность. Крупный рогатый скот и свиньи заражаются при поедании фекалий таких людей с травой и другими кормами.

Гельминты оказывают вредное воздействие на организм человека. Они выделяют ядовитые вещества, которые попадают в кровь и затем во все органы и ткани человека. В результате нарушается состав крови, развивается малокровие, страдает центральная нервная

система, изменяется кислотность желудочного сока. Отмечено, что брюшной тиф и дизентерия чаще бывают у лиц, зараженных различными видами глистов.

Скопление гельминтов в том или ином органе опасно для жизни человека. О том, что человек заражен глистами, можно узнать двумя способами. В одних случаях дети или взрослые могут заметить глистов в кале. Однако чаще о наличии глистов в кишечнике узнают при исследовании кала под микроскопом в лаборатории.

Наличие глистов можно иногда заподозрить, если дети жалуются на тошноту, головокружение, головные боли, боли в животе. Веселые, жизнерадостные и трудоспособные дети становятся рассеянными, капризными, не способными к учению. В таких случаях следует обращаться к врачу.

Для того, чтобы уберечь себя от заражения глистами, необходимо тщательно мыть руки перед едой, после каждого посещения уборной, после игр с животными и вообще после всякого загрязнения, коротко стричь ногти, никогда не грызть их, следить за чистотой тела, белья и одежды, тщательно убирать помещения влажным способом.

Сырые овощи, ягоды и фрукты перед едой следует обмыть кипяченой водой, воду из колодцев, рек и прудов пить только в кипяченом виде. Надо уничтожать мух, защищать от них пищу, содержать уборные в чистоте. Нельзя покупать мясо у хозяев, не имеющих справки на разрешение продажи мяса.

Если соблюдать все эти требования, можно предохранить себя и окружающих от заражения глистами.

К. СУРНИНА,  
помощник врача-эпидемиолога районной санэпидстанции.

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ



МОСКВА. В 1966 году появилось новое издание издастства «Колос» — «Сельская новь» — массовый ежемесячный научно-популярный журнал Министерства сельского хозяйства. На его 48 страницах колхозники, рабочие совхозов, специалисты найдут материалы о последних достижениях науки и техники, о передовом опыте, статьи о работе научно-исследовательских институтов, о сельском строительстве и благоустройстве,

статьи, очерки о природе. В журнале будут цветные вкладки, много иллюстраций.

НА СНИМКЕ (слева направо): кандидат биологических наук Борис Федорович Ванюшин, художественный редактор Тамара Ефимовна Захарова, старший научный редактор Александра Андреевна Смирнова и художник Владимир Борисович Лебедев за обсуждением материала номера. Фото В. Кунова и А. Стунина.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
17 февраля 1966 г., 3 стр.

